



Официальный телеграм-канал РГПУ им. А. И. Герцена — для тех, кто хочет быть в центре событий яркой и насыщенной университетской жизни! Актуальные новости, успехи и победы любимого вуза, а также анонсы научных, творческих и спортивных мероприятий.



ГЕРЦЕНОВСКИЕ «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ»

«Разговоры о важном» стали теперь неотъемлемой частью не только начала школьной недели, но и университетской. По понедельникам в стенах вуза проходят беседы преподавателей со студентами, а будущие учителя отправляются в школы на встречу с детьми.

ЕСТЬ О ЧЁМ ПОГОВОРИТЬ

Для того, чтобы помочь студентам подготовиться к занятиям в школах, а также осознать важность профессии педагога для 1-2 курсов различных подразделений университета был организован показ лекции министра просвещения РФ Сергея Кравцова «О развитии суверенной национальной системы образования». Лекция была посвящена актуальным задачам, стоящим перед педагогическим сообществом России. Также студенты узнали о направлениях политики в сфере образования, которые наиболее важны в данный момент, и о дополнительных возможностях, предоставляемых в процессе обучения в педагогическом вузе.

В феврале в университете состоялась целая серия «Разговоров о важном» на различные темы. В институте истории и социальных наук прошла лекция директора института, профессора Романа Соколова на тему «Прорыв блокады Ленинграда и победа советских войск в Сталинградской битве: памятные даты России в мировой истории». В институте философии человека «Разговор о важном» со студентами на тему «Россия в мире» провёл профессор Юрий Романенко.

Специальные тематические встречи были приурочены к Дню защитника Отечества. К примеру, одним из обсуждаемых вопросов на занятии доцента кафедры государственного права юридического факультета Андрея Ильина стал «Как гражданин может и должен защищать своё Отечество, если он не является военнослужащим?» По мнению студентов, гражданин может честно и добросовестно исполнять свои трудовые обязанности. Волонтерство также является формой помощи в защите Отечества. На встрече с доцентом кафедры управления образованием и кадрового менеджмента Алексеем Кравцовым студенты актуализировали знания об истории самого государственного праздника, а также обсудили те вызовы, которые стоят перед современной Россией.



Обучающиеся института русского языка как иностранного из Республики Узбекистан совместно со старшим преподавателем Ириной Толстухиной и доцентами Ольгой Лавровой и Александрой Ивановой поговорили о блокаде Ленинграда. Интересная дискуссия прошла в институте педагогики под руководством доцентов Натальи Смирновой и Галины Курагиной. В институте психологии открыли филателистическую выставку «Твои герои, Россия» и показали фильм «Тень над Россией». Беседу провели профессор Сергей Пашкин и заместитель директора по воспитательной работе Галина Иконникова.

В институте детства со студентами встретились заместитель директора по воспитательной работе Михаил Новиков, заведующая кафедрой педагогики начального образования и художественного развития ребёнка Людмила Савинова и ассистент кафедры дошкольной педагогики Анна Атарова. По мнению студентов, защитник Отечества среди нас: он может быть врачом, спасателем или пожарным, просто надо быть сопричастным к событиям страны и не быть в стороне, ощущать ответственность перед Родиной и своей семьей.

На филологическом факультете заместитель декана по воспитательной работе Алексей Дунев после доверительной беседы со студентами провёл увлекательную викторину, а на факультете химии органической химии Русланом

Байчуриным обсудили великие имена российской науки и вклад учёных в защиту Отечества.

МОЛОДЫЕ НАСТАВНИКИ

В 89 школах по понедельникам до конца года пройдут занятия, где наставниками выступят студенты РГПУ им. А. И. Герцена. Запланированы занятия, посвящённые таким темам, как искусство, экология, социальная активность, вдохновляющие истории выдающихся людей.

В начале февраля школьные «Разговоры о важном» были приурочены к Дню российской науки. В лицее № 623 им. И. П. Павлова урок на тему «Ценность научного познания» провёл студент 1 курса факультета биологии Сергей Тибуа. Ученики 10 «А» класса узнали о важных научных достижениях отечественных учёных. Занятие прошло в формате сетевого урока — по видеосвязи



к нему присоединились ученики лицея № 101 Выборгского района. После завершения урока студент рассказал: «Я решил остановиться на современных открытиях, поскольку именно на них строится последующая научная деятельность. Сведения о современной науке дают школьникам представление о том, какими исследованиями они сами могли бы заняться в будущем». Впечатлениями от урока поделился ученик 10 «А» класса Максим Терешков: «Сегодня я узнал много нового, в том числе и имена современных российских учёных, о которых раньше не знал. Я думаю над тем, какую профессию выбрать после окончания школы, и не исключено, что тоже решу заниматься наукой».

Студентка 1 курса факультета химии Лилия Зарембо, проводившая урок в школе № 508 Московского района, рассказала: «Было много общения по теме занятия и смежным темам, ребята оказались очень контактными. Спасибо большое за предоставленную возможность, с радостью приму в подобном участие ещё раз!» Впечатлениями после урока в гимназии № 498 Невского района поделилась и Яна Смирнова, студентка 4 курса института психологии: «Больше всего ребятам было интересно узнать про то, где и как можно заниматься наукой и как реализоваться в этой сфере». Классный руководитель 10 «А», где проходило это занятие, Анна Цылева отметила: «Ребятам интересно, когда урок проводит студент. Из-за того, что они почти ровесники, есть возможность донести информацию по-новому».

В середине февраля тему «Россия в мире» на занятиях с учащимися 8 и 11 классов осветили студенты 3 курса института истории и социальных наук Кирилл Алексеев, Светлана Боровикова и Ксения Амосова.

Как было решено на совещании в Музее Победы в Москве под руководством министра просвещения РФ Сергея Кравцова, в тематику школьных занятий «Разговоры о важном» обязательно войдет освещение проекта «Без срока давности». Ректор Сергей Тарасов вместе с коллегами наметил конкретные шаги, которые позволят поддержать развитие проекта, включив в университетский план не только активное вовлечение студентов в намечаемые мероприятия, но и взаимодействие с системами образования региона и такими партнёрами, как исторический парк «Россия – Моя история». Свое место в этом плане в Год педагога и наставника должны занять мероприятия, посвящённые учителям блокадного Ленинграда.

ВЕРОНИКА МАХТИНА,
корреспондент «ПВ»

НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ



КОЛЛЕКТИВ Герценовского университета поздравляет ректора Сергея Тарасова с получением учёного звания члена-корреспондента Российской академии образования. Сергей Валентинович был избран членом-корреспондентом РАО по итогам голосования, состоявшегося 9 февраля в Москве в рамках общего собрания РАО. Собрание открыло комплекс юбилейных мероприятий, посвящённых 80-летию Российской академии образования, Году педагога и наставника в Российской Федерации и 200-летию со дня рождения К. Д. Ушинского. Также Сергей Валентинович стал почётным гостем тематической акции РАО в Год педагога и наставника, прошедшей в Библиотеке им. К. Д. Ушинского в Москве. Участие в мероприятии приняли московские школьники. Сергей Валентинович пообщался с ребятами, рассказав о том, как и чему учат будущих учителей в старейшем педагогическом вузе страны.

ПАРТНЁРСКИЕ СВЯЗИ



НОВЫМ ПАРТНЁРОМ РГПУ им. А. И. Герцена стал Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого. Для подписания соглашения о сотрудничестве делегация Герценовского университета во главе с ректором Сергеем Тарасовым прибыла в партнёрский вуз. Сергей Валентинович отметил: «Повышение качества школьного образования — наша главная задача. А сегодняшние школьники — это и ваши абитуриенты, от уровня знаний которых зависит и то, как они проявят себя». Ректор СПбПУ Петра Великого Андрей Рудской подчеркнул, что педагогические университеты должны быть базовыми партнёрами для всех вузов, поскольку они способны оказать поддержку в подготовке молодых преподавателей. После подписания ректорами обоих вузов соглашения для членов делегации состоялась экскурсия по главному корпусу СПбПУ Петра Великого.

СВОЕВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ



РЕКТОР Герценовского университета Сергей Тарасов принял участие в Стратегической сессии ректоров педагогических университетов, которая прошла в Тульском государственном педагогическом университете им. Л. Н. Толстого. Совещание было организовано Министерством просвещения РФ, модератором обсуждения выступил министр просвещения Сергей Кравцов. В ходе обсуждения патриотического направления работы Сергей Тарасов предложил на рассмотрение министра и коллег проект «Хроника непокорённого города», который зародился в Герценовском университете и мог бы быть с пользой реализован в сотрудничестве с другими университетами в канун 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Предложение было поддержано, и даже наметились первые шаги в его осуществлении.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»